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Provincia di Livorno
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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 14 del  07/02/2024

Assessore Proponente: MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO:  MANDATO  ALL'AVV.  ANDREA  GIRARDI  E  ALL'AVV.  MATTIA 
BERNARDINI CON STUDIO LEGALE IN MILANO PER LA TUTELA DELL'ENTE NEL 
GIUDIZIO PROMOSSO DAVANTI AL TRIBUNALE ORDINARIO DI LIVORNO DALLA 
SIG.RA D'ONZA TERESA.

L’anno duemilaventiquattro  addì  sette  del  mese di  febbraio  alle  ore  17:00  nella  Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO ASSESSORE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Assente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 14 del  07/02/2024

LA GIUNTA COMUNALE

Visto  l’atto di citazione promosso davanti  al Tribunale Ordinario di Livorno dalla Sig.ra 
D’Onza Teresa contro il Comune di Campo nell’Elba, acclarato dagli uffici comunali in data 
31.01.2024  al  Protocollo  n.1225,  al  fine  di  ottenere,  accertata  la  responsabilità  del 
Comune di Campo nell’Elba nella verificazione dell’evento lesivo della Sig.ra D’Onza, la 
condanna del  convenuto al  risarcimento di  tutti  i  danni  subiti  dall’attrice e per  l’effetto 
condannare  il  medesimo  a  pagare  la  somma  di  €  49.915,81,  ovvero  quella  somma 
maggiore o minore che risulterà dovuta al termine dell’espletanda istruttoria oltre le spese 
già sostenute, e pari ad € 1.221,82, e gli interessi e la rivalutazione monetaria dal giorno 
del sinistro al di là dell’effettivo soddisfo;

Rilevato che questo Ente ha attivato la copertura assicurativa per responsabilità civile e 
che pertanto ha provveduto a trasmettere, con nota Prot.  n.1.245 del  31.01.2024, alla 
Compagnia Assicuratrice, per il tramite della Soc. Abaco S.r.l. di Piombino, aggiudicataria 
del  servizio di consulenza e brokeraggio in materia assicurativa,  l’atto di citazione sopra 
richiamato richiedendo di intervenire direttamente per la costituzione in giudizio a tutela 
dell’Ente;

Vista la comunicazione dello Studio Legale dell’Avv. Andrea Girardi di Trento, acquisita al 
numero di Prot.1.468 del 06.02.2024, con la quale viene comunicato che la Compagnia 
Assicuratrice  per  la  costituzione  in  giudizio  ha  incaricato  lo  Studio  Legale  degli  Avv.ti 
A.Girardi e M. Bernardini di Milano, con richiesta di procura alla difesa da parte dell’Ente;

Ritenuto  di  dover  procedere  in  merito,  conferendo  mandato  all’Avv.  Andrea  Girardi  e 
all’Avv. Mattia Bernardini con Studio in Milano Via Fabio Filzi n.2, per la rappresentanza e 
difesa dell’Ente nella causa promossa dalla Sig.ra D’Onza Teresa davanti  al  Tribunale 
Ordinario di Livorno;

Acquisito  il parere favorevole di regolarità tecnica, come previsto dall’art. 49, comma 1 
del D.Lgs 267/00;

Dato atto che il presente incarico non comporta alcun onere di spesa per l’Ente, in quanto 
assunto in proprio dalla Compagnia Assicuratrice;

All’unanimità dei voti favorevoli espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

1 di prendere atto dell’incarico conferito dalla Compagnia Assicuratrice Itas Assicurazioni 
Assoetruria  S.n.c.  all’Avv.  Andrea Girardi  e  all’Avv.  Mattia  Bernardini  con Studio  in 
Milano  Via  Fabio  Filzi  n.2,  per  la  rappresentanza  e  difesa  dell’Ente  nella  causa 
promossa  dalla  Sig.ra  D’Onza  Teresa  davanti  al  Tribunale  Ordinario  di  Livorno, 
esprimendo il proprio assenso al conferimento di specifico mandato e procura alle liti  
da parte del Sindaco;

2 di  dare atto  che la  Compagnia Assicuratrice Itas  Assicurazioni  Assoetruria  S.n.c.  è 
parte attiva nella causa, a garanzia e tutela del Comune e per l’eventuale risarcimento 
del danno, e che la stessa si farà carico di tutte le spese legali;



3 di dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 
comma TUEL, con separata ed unanime votazione favorevole, attesa la necessità di 
provvedere nei termini previsti per la costituzione in giudizio.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 5 del 07.02.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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